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Fiche technique du sondage 

Consultation CPCA / AVISE réalisée par Internet auprès d’associations. 

2516 associations ont répondu du 4 mars au 6 avril 2011. 

Caractéristiques de l’échantillon des répondants :

 la variété des secteurs associatifs sont représentés

 l’ancienneté des associations est également bien réparti et conforme à la réalité du paysage associatif.

Seules distinctions par rapport à l’univers associatif :

 les structures répondantes sont plus souvent affiliées à une fédération ou un réseau que la moyenne (69% contre 50%

pour l’ensemble des associations)

 les structures employeuses y sont surreprésentées (66%, contre 15,6%).

Ces caractéristiques sont liées aux modalités de diffusion de l’enquête en ligne, principalement via les fédérations et les

DLA).
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I. Des freins perçus dans le développement 

de l’activité
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 Estimez-vous que des points de blocage freinent le développement actuel de votre structure ou la

consolidation de vos activités ?

5

La perception que l’association pourrait se développer davantage mais 

que le développement achoppe sur des points de blocage
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 Si oui, lesquels ?

(Question ouverte posée à 61% des répondants)

6

Des blocages diagnostiqués avant tout 

sous l’angle financier et humain

Manque de financement 

(33%), de subventions 

publiques (11%), de 

mécènes, de sponsors 

privés (1%) et difficultés 

liées à la crise 

économique (1%)

Manque de salariés 

(11%), de bénévoles 

(9%), problèmes de 

management  et de RH 

(2%), manque 

d’adhérents (2%) 
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II. Les besoins d’accompagnement
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 Quelle serait l’utilité pour votre association d’un appui professionnel sous forme d’accompagnement

pour chacune des thématiques suivantes ?

8

Vos partenariats et vos financements S/T Utile S/T Pas utile

69 13

63 14

60 15

60 16

57 17

52 18

51 21

51 22

46 25

34 31

27 39

Des besoins d’accompagnement 

dans l’accès aux financements
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 Quelle serait l’utilité pour votre association d’un appui professionnel sous forme d’accompagnement

pour chacune des thématiques suivantes ?

(Suite et fin de la question)

9

La stratégie commerciale et la communication

S/T Utile S/T Pas utile

69 11

67 13

37 30

Des besoins d’appui pour élaborer leur stratégie 

et leurs outils de communication
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 Quelle serait l’utilité pour votre association d’un appui professionnel sous forme d’accompagnement

pour chacune des thématiques suivantes ?

(Suite de la question)

10

La mutualisation et les regroupements S/T Utile S/T Pas utile

55 16

55 16

54 17

54 17

47 20

La nécessité de coopérer
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 Quelle serait l’utilité pour votre association d’un appui professionnel sous forme d’accompagnement

pour chacune des thématiques suivantes ?

Question posée aux associations disposant de salariés soit 66% des répondants

11

La Gouvernance et les ressources humaines S/T Utile S/T Pas utile

58 18

51 24

45 21

43 24

41 25

38 27

31 30

24 41

29

28

15

17

12

14

7

9

29

23

30

26

29

24

24

15

13

12

20

20

22

19

24

16

10

11

11

13

14

13

18

18

8

13

10

11

11

14

12

23

1

2

3

2

1

5

3

6

10

11

11

11

11

11

12

13

Consolidation / pérennisation d’emplois

Consolidation d’emplois aidés

Gestion prévisionnelle des compétences

Management / RH général 

Organisation interne 

Développement de la fonction employeur

Fonctionnement des instances

Adaptation à une nouvelle convention 

collective

Très utile Utile Moyennement utile Peu utile Pas utile du tout Ne sais pas Ne se prononcent pas

Des besoins de consolidation des emplois
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 Quelle serait l’utilité pour votre association d’un appui professionnel sous forme d’accompagnement

pour chacune des thématiques suivantes ?

(Suite de la question)

12

Le bénévolat dans votre association S/T Utile S/T Pas utile

60 18

58 18

55 18

54 19

52 20

Des besoins de mobilisation et de formation des bénévoles
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 Quelle serait l’utilité pour votre association d’un appui professionnel sous forme d’accompagnement

pour chacune des thématiques suivantes ?

13

Le projet / l’activité / la stratégie S/T Utile S/T Pas utile

56 18

53 19

43 21

41 27

34 33

32 33

15 37

13 55

La gestion de sa croissance et de son développement
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III. Les acteurs de l’accompagnement
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 Quel est l’acteur ou le dispositif que vous semble le plus pertinent pour vous accompagner et répondre à

vos besoins ?

15

42

39

32

23

19

17

16

5

7

44

54

27

22

19

17

14

4

5

53

42

29

25

24

16

14

4

5

Le Dispositif Local d’Accompagnement (DLA)

Votre fédération ou coordination associative

Un acteur spécialiste de l’accompagnement (Maison des associations, 
Points d’appui à la vie associative, Centre de ressources de la vie 

associative,…)

Un acteur spécialiste de l’accompagnement financier (Fonds territorial 
France Active,…)

Un acteur privé type consultant

Un Centre de Ressources et d’Informations pour les Bénévoles (CRIB)

Le dispositif DDVA – MAIA (Délégués Départementaux à la Vie 
Associative – Mission d’Accueil et d’Information des Associations)

Autre

Ne se prononcent pas

Ensemble des associations Associations dépendant d'une fédération Associations déjà accompagnées

Acteurs ou dispositifs privilégiés : 

le DLA, la fédération ou un spécialiste

(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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IV. Les démarches d’accompagnement 

effectuées
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 Votre association a-t-elle déjà été accompagnée ?

Les 2/3 des associations ont déjà été accompagnées
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 Sur quoi a porté cet accompagnement ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

57

27

24

24

23

19

15

13

11

4

3

3

Projet / Stratégie de développement

Partenariat financier

Evolution des activités

Comptabilité / fiscalité

Organisation interne / GRH

Partenariat technique (mutualisation, …

Stratégie commerciale communication

Bénévolat

Gouvernance

Partenariat politique

Autre

Ne se prononcent pas

(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

Un accompagnement stratégique ou financier

Question posée à 58% de l’échantillon


